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“Μήνας υπέρ της Ζωής” στο Βουκουρέστι: Ο 
ρόλος των ανδρών στην ανατροφή των παιδιών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Στο πλαίσιο του “Μήνα υπέρ της Ζωής”, πραγματοποιήθηκε 
εκδήλωση με θέμα «Ο ουσιαστικός ρόλος του άνδρα στο 
ζευγάρι και στην ανατροφή των παιδιών». Την εκδήλωση 
διοργάνωσε το Συνέδριο των Κέντρων Υποστήριξης Εγκύων το 
διήμερο 19- 20 Μαρτίου, στο Βουκουρέστι.

Ο μήνας Μάρτιος κάθε χρόνο είναι αφιερωμένος στην ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας στην προστασία της εγκυμονούσας, του αγέννητου παιδιού, στην 
υποστήριξη μητέρων που αντιμετωπίζουν δυσκολίες.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν μεταξύ άλλων ψυχολόγοι και ψυχοθεραπευτές, 
επικοινωνιολόγοι, ιερείς, κοινωνικοί λειτουργοί. Την πρώτη ημέρα της εκδήλωσης 
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παρουσιάστηκαν οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι σύγχρονες οικογένειες, ο 
ρόλος που έχει ο άνδρας στην διατήρηση της ισορροπίας στην οικογένεια, καθώς 
και ο τρόπος με τον οποίο οι σχέσεις μεταξύ των συζύγων συμβάλλουν στη 
διαμόρφωση της προσωπικότητας του παιδιού. Τη δεύτερη μέρα, οι παρουσιάσεις 
αφορούσαν θέματα όπως η εφηβεία, η κρίση που αντιμετωπίζουν οι άνδρες μετά 
τη γέννηση του παιδιού, και η συνεργασία.
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«Μετά από έξι χρόνια εμπειρίας και την υποστήριξη 2.500 εγκύων, μετά από 
έρευνα στον τομέα αυτό, καταλήξαμε στο ίδιο συμπέρασμα που επιβεβαιώνουν 
πολλές άλλες μελέτες, δηλαδή ότι ο άνδρας έχει ουσιαστικό ρόλο στην 
υποστήριξη της εγκύου και της μητέρας, συμβάλλει στη συναισθηματική 
ανάπτυξη του παιδιού, στην ψυχική υγεία της μητέρας και του παιδιού, στην 
ευημερία της οικογένειας», είπε Alexandra Nadane, διευθύντρια των Κέντρων 
ROUA, για το Trinitas TV.

Με την επωνυμία «ROUA» λειτουργούν το Κέντρο Συμβουλευτικής και Υποστήριξης 
«Αγία Αλεξάνδρα η Αυτοκράτειρα» και το Κέντρο Συμβουλευτικής και 



Πληροφόρησης «Αγία Ελένη η Αυτοκράτειρα». Αποστολή τους είναι να 
συμβουλεύουν, να υποστηρίζουν και να παρέχουν κοινωνικές υπηρεσίες σε εγκύους 
και μητέρες που αντιμετωπίζουν δυσκολίες.

«Συναντούμε διάφορες καταστάσεις. Στην μία περίπτωση ο άνδρας εμπλέκεται 
πολύ, στην άλλη ο άνδρας θα ήθελε πολύ να συμμετέχει, να είναι εκεί, αλλά δεν 
καταλαβαίνει τις προκλήσεις που περνά η γυναίκα και πώς να τη στηρίξει ή νιώθει 
συγκλονισμένος», είπε επίσης η Alexandra Nadane.

«Και οι άνδρες μπορεί να βιώσουν κατάθλιψη ή αβεβαιότητα. Μπορεί να 
αισθάνονται απροετοίμαστοι, και για αυτό χρειάζονται βοήθεια. Εδώ προσφέρουμε 
ένα τέτοιο πλαίσιο υποστήριξης: υπάρχουν ειδικοί, θεραπευτές, άνδρες και 
γυναίκες, με εμπειρία στον οικογενειακό τομέα, που έρχονται να απαντήσουν στις 
ερωτήσεις τους και να συζητήσουν θέματα υψίστης σημασίας. Ειδικά κατά τη 
διάρκεια της εγκυμοσύνης, οι γυναίκες νιώθουν ότι μένουν μόνες, 
εγκαταλελειμμένες, επειδή οι άντρες δεν αναλαμβάνουν την ευθύνη», επισήμανε η 
Alexandra Nadane.
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